

# 祖孙被困火海 保安单骑勇救

马芹芹 记者 张敬

“我是一名保安,力所能及的事一定要帮!”被浓烟炙烤后的保安纪进言语坚定。昨日中午12时许,省城蒙城北路和煦园小区一住户家中突然失火,火场中传出阵阵稚嫩的求救呼声,恰逢经过此处的保安发现险情后,在协助下,翻越阳台成功救出被困的女孩,不幸的是,屋内一老人因逃脱较晚,伤势较重。

## 房屋着火,祖孙双双被困

昨日午时,保安队长杨书元像往常一样,在小区内四处巡视,来到7号楼时,突然发现6楼一住户家中不停蹿出浓烟,烟雾弥漫,还传出玻璃被炸破裂的声响。

“不好!失火了!”杨队长急忙用对讲机呼来同伴,试图在火势未扩大前,利用灭火器将火扑灭,但在这时,一阵稚嫩的求救声传进杨队长耳中。

听得出来,那是来自被困火

场的求救声。杨队长带领同伴纪进爬上6楼,不停地拍打防盗门,却无人应答开门。隔壁邻居称,屋内有一对祖孙被困,还没有出来。这么浓的烟,晚到一分一秒都可能出人命。

## 救人心切,保安翻越阳台救出伤

从隔壁户主的卧室窗口发现,此处离失火点的阳台很近,而且阳台上还伸出一个不锈钢架子,冒险从隔壁翻越至火场,是赶在消防人员到来前入室救人的最佳方式。

来不及多想,身材瘦小的纪进主动请缨,其在杨队长的再三叮嘱中,小心地跳进失火的阳台。

纪进回忆称,“里面全是烟,呛得人根本没法呼吸,幸好小女孩已经跑到阳台旁边,我顺势一

把抱住她。”纪进将女孩递给杨队长,准备再次进入火场搜救被困人员,但由于屋内明火乱蹿,烟雾逼人。纪进几番进入,猫腰进入客厅几步,都被烟呛出,多番呼唤,屋内都无人应答。

## 消防协助,老人伤势较重未脱险

消防人员很快赶到,在紧急破门而入后,消防在火场一角找到了昏厥的老人,其倒在房门一旁,估计是打开门之前晕倒的。

火势被扑灭后,整个客厅和卧室均被烧,财产损失严重。

受伤的老人很快被送往安医

附院烧伤科救治,记者从医院获悉,老人因为在火场受到烟雾和大火的炙烤,伤势严重,“吸入了大量有毒气体,情况不容乐观。”医生切开了老人的气管,插上呼吸机辅助呼吸。其家人守在一旁,悉心照料。

保安纪进几进火场救人,浓

烟也熏得他头晕、胸闷,在庆幸女孩的成功脱险、毫发未伤的同时,他仍在为老人的受伤而惋惜,“当时要是能再冲一次就好了,但屋里的烟实在太大了,睁不开眼,我多次呼喊都没人应答……”目前,火灾原因正在进一步调查中。

# 两重卡相撞,满车电池险成炸弹

## 一车轻微爆炸,一车落水,致两人死亡;事发亳州

张超 曾梅  
记者 任杰 文/图

3月3日凌晨3时许,亳州市区两辆重卡发生追尾,一辆运沙车一头扎入河中央,车内两人死亡;另一辆满载近千公斤电池的大货车撞进电话亭,并发生轻微爆炸,在消防官兵的控制下,所幸未伤到人。



现场,两辆吊车正在打捞运沙车

### 现场:运沙车扎入河中

3月3日上午8时许,记者赶到位于亳州市区药都大道和105国道交叉口的事故现场,只见一辆灰色大货车的车头深深地扎进了路边一个电话亭,河岸边的电缆线也被刮断,地上满是汽车碎片。

在车祸现场的西侧是宋汤河,一辆满载沙子的红色大货车直直地扎入河中央。车头已陷入河水之中,只有半截车厢露在外面。此时,消防官兵正在组织打捞运沙车,一辆大型吊车正拴住车尾,往上拖拉。

记者了解到,装载电池的大货车司机,已被交警部门带回询问。

### 目击:大货车撞进电话亭

陈先生常年在该路口附近经营夜市,事发当时,他正在路边做生意。采访中,他告诉记者,当时他正忙活生意,突然听到一阵急刹车的声音。于是,他赶紧跑过去,借着路灯的光线,看到一辆灰色大货车的车头扎进了路边的电话亭,车身横在路中央,“等我跑过去的时候,车里的人已经出来了,但另一辆大货车却掉进河里。”陈先生赶紧打电话报了警。

“幸好当时是夜里,电话亭里没人,不然可就惨了!”采访中,陈先生心有余悸地说。

记者了解到,撞击发生后,满载电池的卡车厢内,突然发生轻微

爆炸,幸好被及时清理,无人受伤。目前,事故原因正在进一步调查中。

### 后果:两人不幸身亡

现场,亳州市谯城区消防大队特勤中队指导员徐恩永正在指挥打捞。他告诉记者,由于河中不少淤泥,且车内大量沙子遇水变成了泥沙,使得原本沉重的大货车又增加了不少重量,这无形中加大了救援难度。

当日上午9时30分,在现场指挥人员的调度下,另一辆吊车赶来支持救援。两小时后,运沙车被打捞上来。上岸后,一旁的消防人员随即对车头进行破拆,并将车里两名人员抬出。只可惜,经120医护人员确认,两人已经死亡。

## 中央媒体看安徽

## 合肥征地农民有“全保障”

据中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》胡光甫,67岁,曾经是安徽省肥西县史岗村农民,被征地拆迁后,搬到了集中安置被征地农民的合肥滨湖新区和园小区,不仅最低生活保障费年年提高,吃穿不愁,更开心的是,他还当上了小区“老树根乐团团长”,过上了吹拉弹唱的“艺术生活”。

胡光甫说,我们祖祖辈辈都是面朝黄土背朝天的农民,过去哪里想过还能追求文化生活呢?我们乐团有30多名文艺骨干,排练了

50多个节目,虽然水平比不上专业的,但我们有热情,我们就是要用歌声赞美今天的幸福日子。滨湖水美,街道社区清洁美,处处一片新气象,共建和谐新社会。

近年来,合肥市对被征地农民实行从衣食住行到文化体育娱乐的“全保障”,除了住房、就业“两安置”,基本医疗、最低生活保障“全覆盖”外,还投入资金,建设专门的文化体育设施,使被征地农民过上了同城市居民一样的文体生活。

## 226家皖企“角逐”华交会

### 首日出口成交额达3310万美元

星报讯(记者 王玮伟) 近日,记者从省商务厅获悉,为期5天的第22届中国华东进出口商品交易会正在上海新国际博览中心举行。与上一届相比,本届华交会安徽交易团首日实现“开门红”,出口成交额达3310万美元,同比增长18.6%。

据了解,本届华交会设服装、家用纺织品、装饰礼品、日用消费

品四大展区。展览面积11.5万平方米,标准展位5880个。我省共有226家企业参展,展位333个。其中,有74家首次参加华交会,占参展企业总数32.7%。而我省企业在特装展位上同比大幅增加,本届共组织22家企业特装参展,特装展位26个,较上届增加7家企业18个展位。

## 国内最先进碳化线“落户”皖

### 总投资1亿元,年产量200万吨

星报讯(潘成 记者 王玮伟) 近日,记者从省商务厅获悉,安徽首项碳纤维年产200万吨碳纤维项目正式投产庆典仪式在蚌埠高新区举行。据了解,该项目总投资1亿元,建成后将成为一条国内最先进、单线产能最大的碳化线。

该项目将填补我国高端碳纤维产业的空白,标志着我省以碳纤维产业为重点的战略性新兴产业

发展上了一个新台阶。另据悉,碳纤维的项目研发地,安徽首项碳纤维有限公司是由首钢国际贸易工程公司和安徽博文贸易有限公司共同出资设立的合资公司。经初步测试,年产200万吨的碳纤维项目,其生产线采用了多项国际领先的先进技术,确保项目环保、节能、绿色、高效。

## 网吧新员工先潜伏后“下手”

星报讯(记者 范竹标) “现在贼也学会潜伏后再下手了!”回想起两天前发生的事情,省城一网吧老板郭女士既好气又好笑,新员工“潜伏”三天,就动起了歪脑筋,从收银台里偷走了2000多元现金。

郭女士在省城铜陵北路经营一家网吧多年,规模不小。因人手紧缺,一个星期前,她在网上发帖招收收银员。2月28日傍晚,郭女士的网吧来了一名年轻小伙子,说是应聘的。简单交谈后,觉得小伙子还行,郭女士就让他留了下来。小伙子很勤快,悟性也高,博得郭女士赞许,随即被安排管理收银台。

然而,郭女士根本就不曾想

到,新招来的员工竟然是个贼。3月1日晚10时许,趁老员工给楼上顾客送零食间隙,该小伙将收银台抽屉里的整钱洗劫一空,且迅速离开了网吧。闻讯赶来的郭女士清点后发现,足足少了2300元。

“现在贼也学会潜伏后再下手了!”郭女士说,现在回想起来,这个小伙子很可能是有预谋的。事发后,郭女士立即报警。目前,辖区派出所已介入调查此事。为此警方提醒称,各公司或私人店主在招聘员工时,务必登记齐全新招进员工的相关个人资料,并进行严格审核,千万别粗心大意招致财产损失。